

缓解“一人住院全家奔波”

为积极适应老龄化社会发展，缓解“一人住院，全家奔波”的后顾之忧，国家医保局近日出台护理类立项指南(试行)和优化调整护理价格政策通知，统一指导各省规范护理价格项目；同时新设“免陪照护服务”价格项目，满足群众多样化护理服务需求。

据了解，国家医保局将各省目前名称和内涵不一致的护理价格项目统一分类，包括分级护理、专

科护理、专项护理三大类，整合为22项价格项目。其中，分级护理是根据对病人病情轻、重、缓、急及自理能力评估后，给予不同级别的基础护理服务，由重到轻分为特级、I级、II级、III级护理。

除了规范护理价格项目，国家医保局同时新设“免陪照护服务”价格项目。所谓“免陪照护服务”是指由医疗机构的专业医疗护理员，为住院患者提供24小时不间断的

我国规范多类护理服务价格

生活照护服务，不再依赖患者家属亲自陪护。总体上，医疗机构的医疗护理员岗位职责相对固定，专业性更强，既有利于照护患者，也能够减轻患者家属负担。目前，国家医保局明确现阶段“免陪照护服务”仅适用于特级、I级护理患者，且暂不纳入医保。

针对地方的探索经验，国家医保局对“免陪照护服务”价格项目实行政府指导价管理。2024年底

前各省对接落实立项指南后，试点地区免陪照护服务收费将有据可依。虽然并未明确具体的服务价格，但此前的试点城市可以提供参考。在浙江安吉，当地将无陪护病房护理费分三档按天收费：一对服务160元、一对二服务120元、一对三服务100元。相比患者家属自己请护工，费用便宜了几十元。

(据央视报道)



金黄月柿

10月26日，在桂林市恭城瑶族自治县嘉会镇秧家村，柿农在晾晒柿子。金秋时节，广西壮族自治区桂林市恭城瑶族自治县的月柿迎来收获季。当地柿农趁着晴好天气加紧采摘加工，房前屋后遍地金黄，瑶乡处处一派丰收景象。

(据新华社报道)

伊朗：就以色列袭击保留作出反应的权利

新华社消息 伊朗武装部队总参谋部10月26日就当天发生的以色列袭击事件发布公告说，伊朗保留在适当时候作出反应的合法正当权利。公告指出，在伊朗防空力量的警戒下，有大量导弹被跟踪和拦截，并阻止了敌机进入伊朗领空。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗外长阿拉格齐26日晚接受伊朗最高领袖办公室官方网站采访时说，伊朗在保护和捍卫其利益、领土完整及其人民方面不设任何界限。

以色列国防军26日说，以军已完成对伊朗多个地区军事目标的“精准和定点打击”，以空军战机已安全返回以色列。军事打击行动导致伊朗4名军事人员死亡。

路透社和法新社等多家媒体援引分析人士的话报道，伊朗方面“淡化”以军空袭，回应较为克制。报道称，以色列军方26日晚

放宽了其北部地区的部分安全限制，显示以方认为伊朗及其盟友不会立即发动大规模报复。

一些分析人士认为，以方表现同样“克制”。以色列国家安全研究所伊朗问题专家贝尼·萨卜提告诉路透社，目前迹象显示“以色列希望结束这件事(空袭)”，并向伊朗传递上述信息，以方不想让局势继续升级。

作为以色列的盟友，美国方面先前呼吁以色列不要打击伊朗能源及核设施。一名不愿公开姓名的美方官员告诉路透社，美方在空袭前收到以方通知，但美方没有参与空袭，以方打击目标不包括伊朗能源及核设施。

美国总统约瑟夫·拜登26日说，以军空袭“看起来没有击中任何非军事目标”，他希望“这就是结束”。不过，以色列总理内塔尼雅胡26日说，以方“基于本国利益”选择打击目标，而非根据美国要求。

涉及162个药品！ 2024年医保谈判启动

新华社消息 记者从国家医保局了解到，2024年医保目录现场谈判、竞价于10月27~30日在北京开展，预计11月份公布调整结果，新版药品目录将于2025年1月1日起实施。

此次调整是国家医保局成立以来的第七次国家医保药品目录调整，于今年7月1日正式启动。目前经形式审查、专家评审、结果确认，共有162个通用名药品确认参加谈判或竞价。

据了解，2023年通过谈判新增进入医保目录的105个药品，今年前三季度惠及797.8万人次，9月份药品销售额是1月份的7倍。6年来，谈判新增的446个药品，协议期内医保基金累计支出超3400亿元，惠及8亿人次，带动相关药品销售总额近5000亿元。统计显示，目前全国公立医院采购的药品中，目录内药品采购金额占比已超90%。

(徐鹏航)



第二艘国产大邮轮 命名“爱达·花城号”

10月25日，中船邮轮旗下爱达邮轮正式发布第二艘国产大型邮轮船名——“爱达·花城号”(如图)。“爱达·花城号”目前已进入坞内总装搭载阶段，2026年底交付后将依托广州母港常态化运营国际航线。

“爱达·花城号”船名灵感取自“花城”广州，寓意如同一座富有生机的流动花城。相比于首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”，“爱达·花城号”总吨位更大、舱房数增至2130间，满载游客量可达5232人。同时，舱内设计和布局得到优化，新增多种套房房型，中庭面积扩大一倍，内装设计深度加入了海上丝路、岭南风情等多元文化，并以“花卉”为主线。目前主船体总段制作进度达87%。

(据央视报道)